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mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%
25

1

0%
0

2

50%
50

3

0%
0

4

25%
25

5

Absolute Häufigkeiten der Antworten
Relative Häufigkeiten der Antworten

Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

2. Fragen zum Evaluierenden und Studierverhalten2. Fragen zum Evaluierenden und Studierverhalten

Ich bin im2.1)

n=2491. Semester. 10

2. Semester. 145

3. Semester. 24

4. Semester. 40

5. Semester. 11

6. Semester. 9

7. Semester. 0

8. Semester. 1

9. Semester. 4

10. Semester. 2

> 10. Semester. 3

Ich studiere2.2)

n=260Jura (Staatsexamen). 239

Wirtschaftsrecht. 0

Öffentliches Recht als Zweitfach. 3

 Deutsch-Französisches Recht. 18

Magister Legum / LL.M. 0

Ich verfüge über einen ausreichend technisch
ausgestatteten und ruhigen häuslichen Ort zum
Studieren.

2.3)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=260

mw=1,52
s=0,79

61,9%
161

1

28,8%
75

2

5,8%
15

3

2,7%
7

4

0,8%
2

5

0%
0

6

Wie regelmäßig haben Sie die Übung vor- bzw. nachbearbeitet?2.4)

n=255immer 113

manchmal 133

gar nicht 9
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Welche Hilfsmittel dienen Ihnen zur Vor-/Nachbereitung (Mehrfachnennungen möglich)?2.5)

n=264Lehrbücher 131

Mitschriften 160

Übungsunterlagen 221

Ich bereite mich nicht vor/nach. 10

Wo bereiten Sie sich überwiegend vor?2.6)

n=257zu Hause 188

in der Bibliothek 57

gar nicht 12

Wie bereiten Sie sich überwiegend vor?2.7)

n=254alleine 231

in der Gruppe (Präsenz) 9

in der Gruppe (online) 2

gar nicht 12

Die Ausstattung der Bibliothek im JDC und im
Online-Zugriff im Hinblick auf die übungs-/
vorlesungsbegleitenden Lehrbücher/Kommentare
finde ich . . .

2.8)
ungenügendsehr gut n=247

mw=2,14
s=1,1

35,2%
87

1

30,4%
75

2

23,5%
58

3

7,3%
18

4

3,2%
8

5

0,4%
1

6

3. Fragen zur Veranstaltung3. Fragen zur Veranstaltung

Die Anmeldung zum Kurs funktionierte (technisch) problemlos.3.1)

n=258ja 251

nein 7

Ich kann den Kurs besuchen, den ich besuchen wollte.3.2)

n=256ja 251

nein 5

Die Kursgröße ist gut so.3.3)

n=2585 weniger wären besser 40

passt so 191

5 mehr gingen auch 27

Besuchen Sie die zugehörige Vorlesung?3.5)

n=257ja 118

nein 139
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Wieviele Vorlesungsstunden haben Sie verpasst?3.6)

n=257keine 38

1 23

2-3 42

4-5 23

mehr als 5 31

ich besuche die Vorlesung nicht 100

An wievielen Sitzungen davon hätten Sie teilnehmen können, besuchten Sie aber trotzdem nicht?3.7)

n=214an allen 82

an 1 52

an 2-3 31

an 4-5 11

an mehr als 5 38

Die Veranstaltung ergänzt die Vorlesung inhaltlich3.8)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=234

mw=1,92
s=1,23

51,7%
121

1

23,5%
55

2

12,4%
29

3

7,7%
18

4

2,6%
6

5

2,1%
5

6

Eine Verzahnung von Vorlesung und
Propädeutischer Übung ist für mich erkennbar.

3.9)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=237

mw=2,58
s=1,63

36,3%
86

1

20,7%
49

2

16,9%
40

3

9,7%
23

4

8%
19

5

8,4%
20

6

Ich beteilige mich an der Propädeutischen Übung . . .3.10)

n=259regelmäßig. 142

nur auf Aufforderung. 71

gar nicht. 46

Meine Motivation zur Mitarbeit ist während der Veranstaltung . . .3.11)

n=259gestiegen. 142

gleich geblieben. 102

gesunken. 15

Bei der Klausurvorbereitung hilft mir die
Propädeutische Übung

3.12)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=259

mw=1,45
s=0,82

70,3%
182

1

18,9%
49

2

8,1%
21

3

1,5%
4

4

0,8%
2

5

0,4%
1

6

Die Falllösungstechnik wird gut vermittelt.3.13)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=258

mw=1,6
s=0,94

62,4%
161

1

21,7%
56

2

11,6%
30

3

2,3%
6

4

1,6%
4

5

0,4%
1

6

Ich war mit dem angebotenen Lehrformat (präsent
/ digital)

3.14)
sehr unzufrieden.sehr zufrieden. n=259

mw=1,43
s=0,79

69,9%
181

1

21,6%
56

2

5,4%
14

3

2,3%
6

4

0,4%
1

5

0,4%
1

6
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4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz

In der PÜ wurden ergänzende Materialien (Skript,
Handout, Lernmodule oder Videos etc.) zur
Verfügung gestellt.

4.1)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=252

mw=2,04
s=1,36

48,8%
123

1

23,8%
60

2

14,3%
36

3

5,6%
14

4

3,2%
8

5

4,4%
11

6

   Wenn ja: Es waren ausreichend und nicht zu viele Materialien.4.2)

n=237mehr wären schön 64

genau richtig 164

tendenziell zu viel 9

   Wenn ja: Die Qualität der Unterlagen bewerte
ich mit . . .

4.3)
ungenügendsehr gut n=242

mw=1,76
s=0,97

50,4%
122

1

30,6%
74

2

14,5%
35

3

2,5%
6

4

1,2%
3

5

0,8%
2

6

5. Fragen zum/zur Dozenten/in5. Fragen zum/zur Dozenten/in

Der Stil des/der Dozenten/in war klar und
interessant.

5.1)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=262

mw=1,51
s=1,03

72,5%
190

1

14,9%
39

2

6,9%
18

3

2,3%
6

4

1,9%
5

5

1,5%
4

6

Der/Die Dozent/in regte mich zur Mitarbeit an.5.2)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=261

mw=1,85
s=1,25

57,9%
151

1

18%
47

2

13,8%
36

3

4,6%
12

4

3,4%
9

5

2,3%
6

6

Es gab ausreichend Gelegenheit für Fragen und
Diskussionen.

5.3)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=262

mw=1,38
s=0,9

79,8%
209

1

9,2%
24

2

6,5%
17

3

3,4%
9

4

0%
0

5

1,1%
3

6

Der/Die Dozent/in veranschaulichte den Stoff
angemessen und verständlich (z.B. durch
Beispiele, Visualisierungen, etc.).

5.4)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=262

mw=1,55
s=1,09

72,1%
189

1

13%
34

2

7,6%
20

3

3,4%
9

4

2,3%
6

5

1,5%
4

6

Der/Die Dozent/in ging bei
Verständnisschwierigkeiten auf die Studierenden
ein.

5.5)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=260

mw=1,37
s=0,88

78,5%
204

1

13,1%
34

2

4,6%
12

3

1,2%
3

4

1,9%
5

5

0,8%
2

6

Der/Die Dozent/in war am Lernerfolg der
Studierenden interessiert.

5.6)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=261

mw=1,44
s=1,02

77%
201

1

13,4%
35

2

3,4%
9

3

1,9%
5

4

3,1%
8

5

1,1%
3

6

Ich schätze meinen Lernerfolg durch diese
Veranstaltung hoch ein.

5.7)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=261

mw=1,86
s=1,17

52,1%
136

1

25,7%
67

2

12,3%
32

3

5,4%
14

4

3,1%
8

5

1,5%
4

6

Der/Die Dozent/in wirkte gut vorbereitet.5.8)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=262

mw=1,31
s=0,79

81,3%
213

1

12,2%
32

2

3,4%
9

3

1,5%
4

4

0,8%
2

5

0,8%
2

6
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Die Unterrichtsgestaltung des/der Dozenten/in
wirkte strukturiert.

5.9)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=262

mw=1,42
s=0,88

74,4%
195

1

14,9%
39

2

7,3%
19

3

1,1%
3

4

1,9%
5

5

0,4%
1

6

Die in der Veranstaltung erworbenen Kenntnisse
helfen mir auch im weiteren Studium.

5.10)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=260

mw=1,51
s=0,94

68,1%
177

1

20,8%
54

2

6,5%
17

3

2,3%
6

4

1,2%
3

5

1,2%
3

6

Der/Die Dozent/in wirkte freundlich und
aufgeschlossen.

5.11)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=262

mw=1,39
s=1,08

83,2%
218

1

8%
21

2

2,7%
7

3

0,8%
2

4

3,1%
8

5

2,3%
6

6

Der/Die Dozent/in vermittelte mir das Gefühl, ihn/
sie jederzeit fragen zu können.

5.12)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=261

mw=1,44
s=1,11

79,7%
208

1

10,7%
28

2

3,4%
9

3

1,5%
4

4

1,1%
3

5

3,4%
9

6

Ich konnte dem/der Dozent/in gut folgen.5.13)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=262

mw=1,69
s=1,19

65,6%
172

1

15,3%
40

2

11,5%
30

3

2,7%
7

4

2,3%
6

5

2,7%
7

6
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Profillinie

Zusammenstellung: TB_PÜ_SoSe23_HP

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Fragen zum Evaluierenden und Studierverhalten2. Fragen zum Evaluierenden und Studierverhalten

2.3) Ich verfüge über einen ausreichend technisch
ausgestatteten und ruhigen häuslichen Ort zum
Studieren.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=260 mw=1,52

2.8) Die Ausstattung der Bibliothek im JDC und im
Online-Zugriff im Hinblick auf die übungs-/
vorlesungsbegleitenden Lehrbücher/Kommentare

sehr gut ungenügend
n=247 mw=2,14

3. Fragen zur Veranstaltung3. Fragen zur Veranstaltung

3.8) Die Veranstaltung ergänzt die Vorlesung inhaltlich sehr zutreffend nicht zutreffend
n=234 mw=1,92

3.9) Eine Verzahnung von Vorlesung und
Propädeutischer Übung ist für mich erkennbar.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=237 mw=2,58

3.12) Bei der Klausurvorbereitung hilft mir die
Propädeutische Übung

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=259 mw=1,45

3.13) Die Falllösungstechnik wird gut vermittelt. sehr zutreffend nicht zutreffend
n=258 mw=1,60

3.14) Ich war mit dem angebotenen Lehrformat (präsent /
digital)

sehr zufrieden. sehr
unzufrieden. n=259 mw=1,43

4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz

4.1) In der PÜ wurden ergänzende Materialien (Skript,
Handout, Lernmodule oder Videos etc.) zur
Verfügung gestellt.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=252 mw=2,04

4.3)    Wenn ja: Die Qualität der Unterlagen bewerte ich
mit . . .

sehr gut ungenügend
n=242 mw=1,76

5. Fragen zum/zur Dozenten/in5. Fragen zum/zur Dozenten/in

5.1) Der Stil des/der Dozenten/in war klar und
interessant.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=262 mw=1,51

5.2) Der/Die Dozent/in regte mich zur Mitarbeit an. sehr zutreffend nicht zutreffend
n=261 mw=1,85

5.3) Es gab ausreichend Gelegenheit für Fragen und
Diskussionen.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=262 mw=1,38

5.4) Der/Die Dozent/in veranschaulichte den Stoff
angemessen und verständlich (z.B. durch Beispiele,
Visualisierungen, etc.).

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=262 mw=1,55

5.5) Der/Die Dozent/in ging bei
Verständnisschwierigkeiten auf die Studierenden ein.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=260 mw=1,37

5.6) Der/Die Dozent/in war am Lernerfolg der
Studierenden interessiert.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=261 mw=1,44

5.7) Ich schätze meinen Lernerfolg durch diese
Veranstaltung hoch ein.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=261 mw=1,86

5.8) Der/Die Dozent/in wirkte gut vorbereitet. sehr zutreffend nicht zutreffend
n=262 mw=1,31

5.9) Die Unterrichtsgestaltung des/der Dozenten/in wirkte
strukturiert.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=262 mw=1,42
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5.10) Die in der Veranstaltung erworbenen Kenntnisse
helfen mir auch im weiteren Studium.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=260 mw=1,51

5.11) Der/Die Dozent/in wirkte freundlich und
aufgeschlossen.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=262 mw=1,39

5.12) Der/Die Dozent/in vermittelte mir das Gefühl, ihn/sie
jederzeit fragen zu können.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=261 mw=1,44

5.13) Ich konnte dem/der Dozent/in gut folgen. sehr zutreffend nicht zutreffend
n=262 mw=1,69


